
École élémentaire « Les Orangers » 
3, place Charles De Gaulle 
77870 Vulaines sur Seine 
 
 
 
 

Procès-verbal du Conseil d’école  
Année scolaire  

2022/2023 

Tél : 01.60.71.63.72. 
Courriel 
Ce.0770393j@ac-
creteil.fr 

  Maternelle 

         x Élémentaire 

  Primaire 

 1er trimestre 

 x 2ème trimestre 

  3ème trimestre 

  extraordinaire 

Date 
Le   21/03/2022 
 
De  18h15 à 19h53 

Présents : 
 

Enseignant(e)s de l’école  Mme Collos  
Mme Deschamps 
M. Malherbe 
Mme Pottier  
Mme Sarteur   
Mme Sorre   

Parents élus Mme Herault         
Mme Blum 
Mme Da Inès 
Mr Courty 

Maire M. Chadaillat 

Directrice du périscolaire  Mme Dubled 

Absent(es) Absent(es) excusé(es) :  

M.Gilles, adjoint chargé des  affaires scolaires  

   

Présidente de séance : Mme Collos  
  

Secrétaire de séance : Mme Deschamps 
 

 
 

ORDRE DU JOUR  
du 2ème conseil d’école  

 
1. Rappel du règlement intérieur de l’école (éventuels retards, absences…..) 

Toute absence doit être justifiée par écrit (après un envoi par mail ou un message téléphonique en précisant 
alors les nom, prénom et classe de l’élève). 
 

2. Informations sur les procédures 1er degré (remontée d’incident, informations préoccupantes, signalement 
d’absentéisme, déclaration d’accident…..) 
2 signalements d’absentéisme ont été rédigés suite à des départs en vacances hors temps scolaire. 
5 déclarations d’accident ont fait l’objet d’une remontée à notre hiérarchie, accidents survenus dans la cour de 
l’école pendant la récréation. 
 

3. Sécurité : les alertes incendie, le PPMS, le DUERP 
- 2ème Exercice « Alerte incendie » : il s’est déroulé le 9 mars à 14h50 : Nous avons mis 2mn17  pour nous 

rendre au 1er point. En raison des intempéries, nous ne sommes pas allés au 2ème point de rassemblement 
dans le parc.  

- PPMS : l’exercice « attentat intrusion » s’est déroulé le 19/11. 
La police municipale ainsi qu'une représentante de parents d'élèves étaient présentes. 
Voici les problèmes que nous avons rencontrés : 
L'alerte a été effectuée via les téléphones portables personnels : 
Des enseignants n’avaient pas leur téléphone portable et une remplaçante était présente ce jour-là. Cela a posé  
des problèmes de communication. 



Une fenêtre dans le bâtiment C n'a pas pu être fermée. 
De plus, il a été constaté par la police municipale que les portails du périscolaire étaient ouverts.  
Les policiers municipaux nous ont également rappelé que les points de rendez-vous en cas d'alerte incendie 
n'étaient pas signalisés. 
L'équipe pédagogique réitère les demandes suivantes : le portail de l'école  doit être obstrué  et rehaussé et 
l'espace derrière le bâtiment A doit être rendu inaccessible au public puisque les fenêtres des classes donnent 
dans le parc. 
Les représentants de parents d’élèves rapportent que lors d’un entretien avec Monsieur Gilles, celui-ci a 
envisagé de faire appel à une commission de sureté. 

 
- Le DUERP (document unique d’évaluation des risques professionnels) a été mis à jour :  
Récapitulatif des risques présents à l’école :  
Muret : risque de chutes de tuiles 
Réglettes tableaux : risque de coupure 
Banc : risque de blessure 
Rebords de fenêtres dangereux 
Décalage de niveau de sol dans la cour, fissures, soulèvements liés aux racines d’arbres / jeux très glissants en 
cas de gel 
Grooms situés dans des passages d’évacuation 
Risque de chutes lorsque l’on franchit le pas de porte dans les bâtiments A et B. 
Infiltration d’eau dans le hall du bâtiment C 
Risque de chute dans les escaliers du bâtiment C 
Incapacité d’accueil en sécurité pour les P.M.R. dans les bâtiments B et C 
Manque d’anti pince doigt dans les bâtiments A et C 
Présence régulière de frelons dans le bâtiment C 
Absence de toilettes pour adultes dans le bâtiment A 
Absence de boitier permettant de couper l’électricité dans les bâtiments A et C 

  
4. Projet d’école  

Poursuite des actions menées : 
La première orientation «lire, écrire et comprendre » : 
Mise en place des brigades littéraires en décembre. Les élèves de l’école sont intervenus dans les différentes 
classes pour lire des documentaires ou des albums sur le thème de Noël. 
Des poésies ont été écrites et affichées dans le jardin urbain. 
La deuxième orientation : «résoudre des problèmes » : 
Le cycle 3 poursuit les défis maths 1 fois par mois et le cycle 2 a proposé le premier défi maths en janvier, le 
deuxième est programmé le 21 avril. 
La troisième orientation « parcours santé et citoyen » : 
Les actions en faveur du développement durable : une demande de labellisation de l’école a été faite, demande 

d’un conseil école/collège afin d'échanger sur les actions mises en place au sein des établissements (projet SLAM 

et défis en mathématiques) et afin  que les éco délégués au collège puissent accompagner ceux de l’école. 

5. Vie de l’école :  
Administratif 
- La poursuite de scolarité : le conseil des maîtres s’est réuni et a émis dans un premier temps une 
proposition sur la poursuite de scolarité de chaque élève, proposition remise aux parents jeudi 16 ou vendredi 
17 mars. Les familles doivent faire connaitre leur réponse dans les 15 jours suivant  la notification de la 
proposition, soit avant le 4 avril 2023. Passé ce délai, l’absence de réponse équivaut à son acceptation.  
Dans un second temps et après avis des parents, le conseil des maîtres arrête sa décision. Une notification de 
la décision sera  adressée aux familles avant le 14 avril 2023. Elles bénéficient d’un délai de 15 jours, soit avant 
le 16 mai 2023 pour former un recours motivé qui sera examiné en commission d’appel départementale. Celle-
ci se déroulera le 28 juin 2023. 
- Passage en 6ème : une note aux familles a été envoyée. Cette note précise aux parents le déroulement 
des opérations d’admission et d’inscription au collège. 
L’affectation des élèves de 6ème en collège public, s’effectue à l’aide de l’application informatique AFFELNET 
(affectation des élèves par le net). Les élèves admis en 6ème sont affectés dans le collège de secteur 
correspondant à l’adresse de domiciliation d’un des 2 représentants légaux.  



Des professeurs d’italien,  de sport du collège sont intervenus auprès des élèves de CM2.  
Une journée-porte ouverte sera organisée au collège fin mai, début juin. 
 
- Les préinscriptions pour les futurs élèves de CP se font en mairie depuis le 6 mars. 
Les inscriptions à l’école élémentaire se dérouleront principalement les mardis 9 et 16 mai. 
- Effectifs de l’école à venir : 33 CP, 30 CE1, 25 CE2, 30 CM1, 38 CM2 (156 élèves). 
Une enquête sera faite auprès des parents par rapport aux éventuels déménagements afin de prévoir la 
structure de l’école pour la rentrée 2023. 
 
Visite médicale : L’infirmière, Mme Forest, est venue pour les CE2 en novembre et pour une élève de CM2. 
 
Jardinage  
- Interventions de Mme Yannick (fabrication de couronnes, d’un jardin de mousse qui évolue au fil des 

saisons, de semis, ….). L’équipe pédagogique la remercie bien sincèrement. 
Demande aux représentants de parents s’ils veulent aider l’équipe enseignante à l’organisation de la vente 
des plants de légumes début juin ? Oui, ils s’y engagent avec plaisir. 

 
Sport  
- La piscine : 
Les CE2 et CM1 ont bénéficié de 7 séances de piscine, les CM1/CM2 et CM2  de 8 séances et les CP et CE1 de 8 
séances également. Mme Pottier adresse ses remerciements aux parents de CP accompagnateurs. 
 
- Le stade : un roulement a été établi pour aller au stade. 4 classes s’y rendent chaque mardi après-midi.  
L’équipe enseignante est très satisfaite des interventions de Gérald Ganivet et demande s’il est possible d’avoir 
plus d’heures puisqu’une de nos orientations du prochain projet d’école concerne l’EPS. 
- Des classes utilisent la salle d’expression corporelle les lundis, mardis et jeudis. 
- Organisation d’une rencontre sportive interclasses qui se déroulera le 27 juin au stade. Nous aurons besoin 

de parents pour encadrer les élèves. 
 

Langue anglaise :  

              Mme Harrison, mère d’élève, est intervenue en anglais dans chaque classe afin d’animer un atelier sur le  
thème  de Noël au mois de décembre. Les enseignants la remercient. 

 

Citoyenneté :  
- Trois réunions des délégués de classe ont eu lieu sur le thème des jeux de cour. Quelques suppléants sont 

invités à chaque réunion. 

 Thèmes abordés : les règles de la cour, les zones afin de délimiter les jeux + affichages /faire évoluer certains 
jeux de cour / labellisation de l’école en démarche de développement  durable : planning pour ramasser les 
déchets dans la cour en fin de semaine avec des gants – proposition de punition en cas de violence verbale ou 
physique (travaux d’intérêt général) – aborder la suppression des gouters l’an prochain dans le cadre de 
l’éducation à la santé – rédaction d’un article dans la gazette de la commune pour recycler les habits perdus de 
l’école.  
Les représentants de parents d’élèves proposent de prendre la caisse des vêtements perdus afin de la mettre à 
disposition des parents le jour de la kermesse. Les vêtements qui n’auront pas été récupérés seront donnés 
aux Restos du Cœur.  

 
                Liaison GS/CP 

L’école maternelle a invité gracieusement les CP à un spectacle en février. 
Des rencontres seront organisées dans les semaines à venir. 

  
               Ateliers pédagogiques 

- Le SMICTOM proposera, en avril, 2 interventions par classe sur les thèmes du tri, du recyclage des déchets, 
du compostage, de l’alimentation et de l’éco-consommation selon les niveaux.  

 
- L’île de Loisirs UCPA de Bois le Roi se déplacera à l’école en mai afin de proposer un atelier autour des 



abeilles. 
 

- L’infirmière scolaire  interviendra le 30 mai sur la journée. En cycle 2 et en CM1, elle abordera le thème des 
écrans et en CM2 la puberté. 

               
Sorties 
- Monsieur le Maire a accueilli le vendredi 17 février les élèves dans la salle Guy Cresson : Au programme 

récital au piano et explications sur cet instrument de musique. L’équipe enseignante le remercie. 
- La classe de CE2 se rendra au théâtre de Fontainebleau le 27 mars. Il s'agit d'une visite guidée du Théâtre 

suivie d'un atelier de pratique artistique (1h chacun). A la fin de cette demi-journée, les enfants repartiront 
avec un livret sur l'histoire du théâtre, les métiers du théâtre, le vocabulaire, etc...  

- Questions des représentants de parents : Les parents sont de plus en plus nombreux à se plaindre du 
manque de voyage (qu'il y avait avant le COVID), et surtout du manque de sorties ou même d'intervenants. 
Nous savons que ces évènements sont lourds à organiser mais sont aussi riches pour la vie scolaire de nos 
enfants. Y 'a t'il de nouveaux projets d'ici la fin de l'année ? Sinon, y en aura t-il l'année prochaine ? 
Les sorties s’inscrivent dans un projet pédagogique. 

 
 Spectacles de fin d’année le 23 juin à la salle Guy Cresson 
- Rdv à 16h45 : Chorale Cycle 2 (CP et CE1) 
- Rdv à 17h30 rdv: Chorale Cycle 3 
- A 18h30 : théâtre CE2 

              Ce spectacle est limité aux parents et aux fratries. 
              En raison du droit à l’image, les photos ainsi que les films seront interdits lors des différents spectacles. 
 

6. Coopérative, budget (si subventions mairie ou autres) 
Le montant de la coopérative est de 3 300€. 
 

7. Périscolaire 
- L’étude : manque de place pour le goûter : réfléchir à une solution et en discuter avec Mme Dubled. 

-     Cantine : en raison du retour des beaux jours, comment solutionner les problèmes des manteaux qui 

s’entassent sur les bancs ou à même le sol ? Les vêtements seront posés aux porte-manteaux sous surveillance 

des animateurs 

- Evènements organisés par l'APEEV :  

Samedi 1er avril : spectacle dès 9h30 à la salle Guy Cresson pour les CP et les CE1, puis dès 16h30 une boum 
pour les CE2, CM1 et CM2. 
Dimanche 25 juin : grande kermesse dans le parc d'Erceville. 
Bien évidemment, toute l'équipe enseignante est la bienvenue à tous nos événements (spectacle, boum et 
kermesse). Les enseignants les remercient. 

 
8. Travaux 

Remerciements :  
Tonte du carré biodiversité 
Remplacement du téléphone dans le bâtiment B et du robinet dans la classe A1. 
 
Demandes : 
 
Questions des représentants suivies des demandes de l’équipe enseignante : Concernant la rénovation des 
classes qui a été précédemment annoncée, quelles seront les classes qui seront rénovées cet été ?  
Nous savons que la rénovation de la toiture est aussi en cours, pouvons-nous avoir un point d'étape sur le projet 
? 
 
Est-il possible s’il vous plait de :  
-Rafraichir la peinture dans les salles de classe du bâtiment C et les sols ? 
M. le Maire : il n’y a pas de budget prévu pour ce projet car cet été, les toitures des bâtiments A et B seront 



démoussées et la toiture du bâtiment C sera refaite. 
-Changer des vitres dans le bâtiment C et remplacer le store du velux dans la salle C1. 
M. le Maire : c’est accordé. 
-Résoudre le problème de la flaque d’eau à l’entrée de l’école lorsqu’il pleut.  
M. le Maire : à voir avec l’agglomération. 
Remettre le WC pour les adultes dans le bâtiment A le robinet dans la classe A1. 
M. le Maire : c’est noté. 
Vérification des robinets car fuite dans la salle C3. 
M. le Maire : c’est noté. 
Serait-il possible d’envisager la construction de toilettes à l’extérieur des bâtiments ?  
M. le Maire : ce n’est pas prévu. 
-Couper les peupliers devant l’école ou les vérifier car cela peut être dangereux en cas de grand vent. 
M. le Maire : cela sera vérifié. 
Constat d’odeurs d’urine quand il pleut. 

 
Les représentants de parents d’élèves : 
Nous avions demandé s'il était possible de faire un nettoyage des sanitaires sur la pause méridienne, qu'en est-
il ? 
M. le Maire : Ce n’est pas prévu, pas assez de personnel et pas de budget. 
Mme Collos rappelle qu’une cinquantaine d’élèves utilisent les toilettes dans chaque bâtiment. Il serait donc 
souhaitable qu’un nettoyage soit effectué sur le temps de la pause méridienne afin que l’hygiène soit respectée. 

 
9.  Rappel de la date du 3ème CE  

Mardi 06/06 à 18h15 
 

  
  

 
 
 


